

DIARIO DE LA MARINA

Periódico Independiente

AÑO XLIII

Redacción y Administración: Almirante, 15, bajo.—Teléfono 2.931

Madrid, Miércoles 24 de Mayo de 1911

DOS EDICIONES DIARIAS

Número 13.056

La perpetua farsa

¡Luchas de ideas! ¡Ojalá las hubiera! De la lucha de ideas surgen las grandes verdades y los grandes estadistas; pero cómo han de luchar las grandes ideas donde sólo existen grandes pasiones?

Fijémonos, hoy, en la Conjunción republicano-socialista. ¿Es lucha por las ideas lo que vemos a nuestro alrededor? No; es riña de ambiciones, pelea de egoísmos, batalla de personalidades. No se trata de desterrar privilegios, sino de disfrutarlos; no de destruir tiranías, sino de ejercerlas; no del triunfo de la justicia, sino de alcanzar el poder de ser injustos.

El mismo oropel, la misma farsa, las mismas palabras huecas por fuera, el mismo impudor por dentro, la misma pérfida deslealtad de todos los falsos re-entorcedores.

Para estos hombres de la Conjunción, la Patria, la Patria grande, la única y verdadera Patria, no es ni significa nada.

El entusiasmo, el ardor, la acometividad de esas gentes tiene otro móvil y otro nombre: se llama la codicia.

Sólo aspiran a una cosa: medrar. La industria política es una nueva industria tan lucrativa como la del petróleo ó el algodón; y para ello se unen, solidarizan sus esfuerzos y constituyen un partido.

Un partido inmoral en que cada cual representa no una idea, sino un hombre; no un derecho, sino una ambición; no el bien de la Patria, sino el propio interés.

Sin embargo, como cada uno de ellos está encargado de un papel en la gran farsa que ha de representarse, eligen ricos trajes con que encubrir su hedionda desnudez de doctrinas, de principios y de ideas. Algunos, es verdad, eligieron vestimentas que por venirles sobradamente anchas y largas les hacen tropezar a cada paso; no importa: mejor están vestidos que desnudos.

Pero terminada la farsa, su torpe lenguaje y su conducta desmienten el papel que pretendieron representar, y al entreabrir los ricos mantos de púrpura y armiño, de oro y plata con que deslumbraron a los espectadores, quedan al descubierto los inmundos apetitos de que no pudieron despojarse al entrar en escena.

Terminada la farsa, cambia también la decoración.

Ya no es el santuario, es la inmundada taberna en que los histriones, engañándose los unos a los otros, se reparten el importe de la taquilla.

Y esto lo sabemos todos, lo que decimos no es novedad para nadie; pero en vez de obrar virilmente proclamando la verdad, procuramos contribuir a que persista el error, si no para que nos beneficie, a lo menos para que no nos dañe.

Y así se teje nuestra historia bordada

de tropiezos y de desastres, y así se entrega nuestra España a esos hombres verbales, incapaces de realizar el bien, incapaces de reparar el mal.

¿Cuándo llegará el día en que, cansados de sufrir a los autores de esa política antipatriótica y anárquica, nos decidamos a aplicarles algo parecido a lo que se encontró por deslenguado el obispo de Gerona, Fray Berenguer, a quien D. Jaime el Conquistador mandó cortar la lengua, castigándole así por donde mismo había pecado?

Nuestra acción, bien recibida

Los telegramas del general Alfau y las noticias de los corresponsales, confirmados unos y otras por cartas particulares, nos permiten sentar una premisa en extremo halagadora.

Los moros han visto con agrado el establecimiento de un puesto de policía en el camino de Tetuán, y se muestran convencidos de que sólo ventajas han de conseguir con que una fuerza efectiva contenga los desmanes de los bandoleros de oficio que infestan aquella comarca desde tiempo inmemorial.

La conducta generosa de nuestras tropas en el Rif ha contribuido no poco a este brillante resultado.

Contra todo lo que habían anunciado sus santones al predicarles la guerra al cristiano, los habitantes de Marruecos saben perfectamente que allí los soldados españoles han respetado, respetan y respetarán sus propiedades, sus costumbres, su religión, sus mujeres y cuanto de moro tiene en más estima.

La leyenda de que no íbamos a dejar una mezquita en pie, ni una doncella sin reducirla a la esclavitud, ha quedado destruida por los hechos.

Ellos, que tienen un sentido práctico grande y no son tan salvajes como se cree, han visto muy claro que viven mejor bajo la acción efectiva de un país civilizado que bajo la de un gobernador sultanesco que tiene que robarles para pagar a su amo y señor el precio del balatón.

Ven, además, que sus enfermos encuentran médicos que los curan; que sus contiendas las dirime un juez sin necesidad de emplear la espingarda; que sus hijos hallan escuelas en que instruirse; que su bienestar físico y moral se ve aumentado.

La industria de la rebeldía es lucrativa en todas partes, sin exceptuar los países más cultos, donde el que alborota con oportunidad y suerte es temido y hace carrera; no tendrá nada de particular, por lo tanto, que allí surja uno que, fingiéndose entusiasta, acaudille una tropa de fanáticos y nos haga combatir.

Este incidente probable no debe ni puede desviarnos de un camino que es indispensable seguir con fe y constancia, porque en él está la única esperanza de España.

Nuestro resurgimiento definitivo sólo puede venir de una demostración al mundo entero de nuestras energías y de nuestro poder.

Tengamos algo que ofrecer, y así podremos esperar que algo se nos conceda;



Grupo formado por S. M. el Rey y el Profesorado de la Academia de Infantería á la salida del comedor.

porque á secas en el mundo nada se da ni nada puede pedirse.

Un siglo entero en la pendiente de la ruina en que hemos visto deshacerse un imperio que fué superior al que hoy tiene Inglaterra, no se compensa sino por otro siglo de labor concienzuda, paciente y valerosa.

Si la centuria llamada *de las luces* fué para España la de su destrucción casi total como potencia, hagámonos dignos de que en el siglo presente nuestra constancia y valor nos devuelvan el prestigio perdido.

Las Marinas de guerra

Estadística interesante.

El Almirantazgo ha publicado su anunciado Libro Blanco.

Contiene, entre otros documentos, un gráfico interesantísimo del estado de las fuerzas navales de las grandes Potencias en 31 de Marzo próximo pasado.

Dichas grandes Potencias son: Inglaterra, Francia, Rusia, Alemania, Italia, Austria-Hungría, Japón y Estados Unidos de América.

Las estadísticas parciales reunidas por el gráfico comprenden los navios construidos ó en construcción.

Pero no están incluidos en ellos los acorazados y cruceros acorazados botados al agua hace más de veinte años.

Según el Libro Blanco, Inglaterra posee actualmente 52 acorazados de primera línea navegando y 10 más en construcción.

Le sigue Alemania, con 32 acorazados construidos y navegando y 9 en sus astilleros.

Signe los Estados Unidos, con 29 y 11, respectivamente.

Y luego las demás Potencias son clasificadas en esta forma:

Francia, con 17 acorazados navegando y 8 en construcción.

Japón, con 15 y 2.

Austria, con 11 y 5.

Italia, con 9 y 4.

Rusia, con 7 y 7.

De todo ello resulta que la coalición de In-

glaterra Francia y Rusia cuenta con 77 acorazados de primera línea navegando y 25 en construcción, y la Triple Alianza, con 52 de los primeros y 8 de los segundos.

Inglaterra, además, tiene 38 cruceros acorazados («Armored cruisers») navegando y 5 en construcción.

Francia, 20 y 1, respectivamente.

Alemania, 10 y 3.

Italia, 10 navegando.

Rusia, 4 y 2.

Austria, 3 construidos.

La coalición naval de Inglaterra, Francia y Rusia dispondrá, pues, de 62 cruceros acorazados navegando y de 6 en construcción.

La Triple Alianza sólo cuenta con 23 y 3, respectivamente.

Inglaterra tiene actualmente 62 submarinos navegando y 12 en construcción.

Francia, 58 y 23.

Rusia, 30 navegando.

Alemania, 8 construidos.

Italia, 7 y 13.

Austria, 4 y 2.

Por lo tanto, la coalición de Inglaterra, Francia y Rusia dispone de 150 submarinos, mientras que la Triple Alianza sólo cuenta con 19.

Los periódicos, como tanto las anteriores cifras, dicen que la superioridad de la Triple-Entente sobre la Triple Alianza es indiscutible en el mar.

Del momento

Los carlistas.

Dice *El Correo Español*:

«La democracia putrefacta huele a cadáver; el partido conservador se descompone en la oposición. ¡Eran los dos puntales del régimen!

¡Qué ocasión más hermosa, si alguien empujase de veras!»

¡Caramba! ¿Y por qué no empujan los amigos del señor Feliú? Acaso será porque no tienen con qué.

La presidencia del Senado.

Susúrrase entre los hombres políticos que el Sr. Montero Ríos piensa abandonar la presidencia del Senado para que

vaya a ocuparla su hijo político el Sr. García Prieto.

Estamos autorizados para negar rotundamente especie tan absurda.

Ni el Sr. García Prieto ha pensado en semejante cosa, ni el Sr. Canalejas había de pasar por ello.

La Marina en el Senado

(Del *Diario de Sesiones*.)

(CONTINUACIÓN)

Discusión del dictamen de la Comisión acerca del proyecto de ley sobre fijación de sueldos á los segundos contramaestres, condestables y practicantes de la Armada.

Leído dicho dictamen, se leyó también una enmienda del Sr. Ochando, y dijo:

El señor secretario (García Molinas): Es segunda lectura, y la Comisión se servirá manifestar si acepta ó no la enmienda.

El Sr. Fernández Caro (de la Comisión): La Comisión tiene el sentimiento de no poder admitir la enmienda del Sr. Ochando.

El Sr. Ochando: Pido la palabra.

El señor presidente: Le tiene S. S.

.....

El señor ministro de Marina (Pidal y Rebollo): Pido la palabra.

El señor vicepresidente (López Muñoz): La tiene S. S.

El señor ministro de Marina (Pidal y Rebollo): Agradeciendo mucho al señor general Ochando el interés que muestra por la reorganización de la Marina, volveré á manifestarle que puede estar perfectamente tranquilo respecto á la preparación que se hace del personal de la Marina para el mando, régimen y gobierno de los modernos buques de combate de nuestra escuadra en construcción.

Tenemos oficiales de Marina haciendo prácticas de artillería en Inglaterra, en cuya Nación han formado inmejorable concepto de ellos, y en Francia é Italia hay también oficiales que están verificando prácticas de ingeniería y de mecánica aplicada á las máquinas de vapor y obteniendo los primeros premios y matriculas de honor, recibiendo todos los días por medio de las Embajadas las noticias más agradables de este personal.

En lo que se refiere al proyecto de ley al cual ha presentado S. S. una enmienda, debo manifestar al Sr. Ochando que va encaminado únicamente á conceder á los contramaestres, condestables y practicantes graduados de alféreces, tenientes y capitanes, los sueldos que hoy disfrutaban sus asimilados que están

VICTOR HUGO

413

En cuanto Lethierry se apercibió de que estaba allí Deruchette, se acercó á ella y la besó con todo el entusiasmo con que puede darse un beso en la frente.

Tendiendo los brazos hacia el rincón que ocupaba Gilliatt, la dijo:

—Deruchette, vuelves á ser rica y aquí tienes á tu esposo.

Deruchette levantó la cabeza y sus miradas se extraviaron en la obscuridad.

Mess Lethierry continuó hablando:

—En seguida celebraremos la boda; si puede ser mañana. Obtendremos las dispensas necesarias; aquí las formalidades son muy ligeras; el deán hace lo que quiere, cualquiera se casa en menos que canta un gallo; no sucede lo mismo en París.

Te casarás y podrás jactarte de ser esposa de un valiente y de un gran marino, como yo lo calificué desde que le vi volver de Herm con el cargamento de piedras y el cañón por añadidura.

Ahora viene de los Douvres con su fortuna, con la mía, con la de todo el país;

413 LOS TRABAJADORES DEL MAR

bata blanca, con el sombrero en la mano, se paró en el umbral de la puerta. En el grupo, que había aumentado extraordinariamente, había muchos hombres con velas encendidas; estas luces iluminaban de perfil al hombre vestido de negro, cuyo blanco y bien dibujado contorno se destacaba del fondo oscuro con la pureza de una medalla.

Se apoyaba en un ángulo de la puerta, sosteniendo la cabeza con la mano izquierda, y esta actitud hacia que resaltase la magnitud de la frente junto á la pequeñez de la mano.

Examinaba y escuchaba con atención profunda.

Al conocer los asistentes al reverendo Ebenezar Caudray, rector de la parroquia, se separaron para dejarle paso, pero él se obstinó en permanecer en el dintel de la puerta.

Sus miradas se encontraban con frecuencia con las de Deruchette. Gilliatt, por casualidad ó de intento, estaba situado en la parte oscura de la sala, y los concurrentes apenas le veían.

VICTOR HUGO

409

barco de Gilliatt. Algunos del grupo, que oyeron la voz de Lethierry en la sala baja, penetraron en ella silenciosamente por la puerta que estaba entornada. Entre ellos se hallaba el señor Landoy. Mess Lethierry se apercibió de pronto de que estaba rodeado de gente, y aceptando complacido aquel auditorio, exclamó:

—Me alegro que hayáis venido. Ya sabréis lo que ocurre; ya sabréis que Gilliatt ha estado en los Douvres y me ha sacado de allí la máquina sana y salva. Me la ha traído completa, no le falta ni un clavo. Mientras estabais durmiendo, me traían la máquina.

Mientras os calabais el gorro de dormir y apagabais la vela, otros eran héroes.

Gilliatt ha pescado la Durande en el fondo del mar y setenta y cinco mil francos en el bolsillo de Clubin. No sé cómo has conseguido lo que conseguiste. Estaban contra ti todos los diablos, el viento, el mar y la borrasca; verdad es que tú eres hechicero.

Los que creen que eres brujo no van descaminados. La Durande ha vuelto á

en posesión del empleo efectivo de oficiales. Este derecho tienen que reconócese las Cortes, porque cuando se les otorgaron esas graduaciones en el año 1903, se les dieron los sueldos que antes disfrutaban, y aunque haya crédito para pagarlos, como la ley de Presupuestos sólo autoriza gastos y no da derechos, ha sido necesario traer este proyecto á las Cámaras. La enmienda que hace el Sr. Ochando, con el caudal de conocimientos que tiene de la organización militar y especial de la Marina, como no puede menos de reconocerse, no es una enmienda á este proyecto, y dispénseme que se lo diga, sino un proyecto que varia la organización de los Cuerpos de la Armada.

El Cuerpo de Condestables es un Cuerpo subalterno meritísimo, que ha estado con nosotros medio siglo en todos los mares y climas combatiendo á nuestro lado y por el cual todo oficial de Marina siente gran afecto; pero tiene una educación militar y técnica muy limitada, una educación elemental que ellos mismos se proporcionan por su iniciativa particular, y permítame S. S. que le diga que sería desnaturalizar el servicio de los barcos haciéndolos oficiales, porque á bordo de los mismos no puede haber más que oficiales patentados y clases subalternas. Ninguna Marina del mundo tiene á bordo de sus barcos estos individuos como oficiales, porque si los tuviera, habría entonces, por ejemplo, un capitán efectivo dedicado á servicios muy subalternos, como la conducción de municiones ó otro por el estilo.

Yo, reconociendo los méritos de este personal, ofrezco á S. S. hacer en su provecho lo que pueda, teniendo en cuenta lo que ha dicho S. S. también de que el conocimiento de la Marina de guerra, cada vez más complicada, exige mayores estudios, y que éstos no los pueden realizar nunca los veteranos condestables, porque les falta base, y la práctica no da esos conocimientos que es necesario aprender en las Escuelas y perfeccionarlos después en los barcos.

Aseguro á S. S. que este personal de condestables, que tan brillantes servicios ha prestado en todas las campañas, será atendido, porque nosotros sabemos la importancia del tiro, como se ha demostrado, no sólo en las últimas guerras, sino necesidad de llegar á la guerra ruso-japonesa, sino que en principios de siglo, la derrota de Trafalgar la debimos á los brillantes artilleros que tenían nuestros enemigos, y de todos es sabido que los barcos de guerra no son más que verdaderos cañones, ó más bien baterías flotantes.

La Marina se interesa por sus clases subalternas y encuentra muy noble su deseo de mejorar de condición, pero dentro de los límites debidos y dentro de la organización de nuestra Marina. Fuera de estos límites no se puede trastornar esta organización, porque sería de consecuencias que no me atrevo á juzgar.

Termino rogando á S. S. que me ayude en mis deseos de mejorar las clases subalternas, porque con ello mejoraremos todos los servicios de la Marina.

El Sr. Ochando: Pido la palabra.
El señor vicepresidente (López Muñoz): La tiene S. S.

El señor ministro de Marina (Pidal): Pido la palabra.
El señor vicepresidente (López Muñoz): La tiene S. S.

El señor ministro de marina (Pidal): Como acaba muy bien de decir el Sr. Ochando, la preparación y estudios de esos condestables es muy elemental, y eso no les puede capacitar para llegar á desempeñar cargos de oficiales de Artillería; no es posible. Hoy se necesitan muchos años de estudios y de preparación, y los oficiales del Cuerpo general, aun siendo extensos sus estudios, cuando quieren dedicarse á la artillería, tienen que estar tres años en una Academia y después ir á Inglaterra á prácticas.

La enmienda de S. S. no encaja en este proyecto, puesto que se refiere á mejoras de derechos. (El Sr. Ochando: La voy á retirar.) Ruego á S. S. que me dispense la falta de expresión, porque carezco de dotes oratorias. He oído al Sr. Ochando que los cañones del «Cristina» nunca habían hecho fuego. Me extraña mucho, porque yo empecé en el año 63 á navegar, y desde entonces siempre he tenido noticias de que se cumplen los reglamentos de ejercicios de fuego, ejercicios que se hacen todos los trimestres. Yo siento mucho que ocurriera eso en el «Cristina», pero tengo que hacer constar que todos los barcos hacen ejercicios de tiro trimestralmente, enviando los estados al ministerio de Marina, en cuyo archivo están á la disposición de S. S.; y el Estado facilita toda clase de recursos para

esos ejercicios: hay premios para los apuntes; en los barcos hay cargas especiales para esos ejercicios de tiro, distintas de las de combate, y eso se lleva con gran rigor y esmero.

Desde luego prometo á S. S. ocuparme en mejorar las condiciones de vida de esas clases beneméritas de condestables, practicantes, contramaestres, maquinistas y demás personal subalterno de la Marina; pero concederles que lleguen á ser oficiales de una Escala efectiva, eso no puede ser, porque eso no ocurre en ninguna Marina del mundo, ni puede ocurrir, pues la organización del personal de los barcos es distinta de la organización militar de tierra, y siento mucho decir á S. S. que, aunque yo quisiera, no podría hacerlo, manifestándoselo así porque me gusta ser sincero y decir la verdad.

Por lo que respecta á mejorar las condiciones de esas clases con premios, con alojamientos especiales á bordo y con otro género de consideraciones, desde luego prometo hacerlo; pero hacerles oficiales es imposible.

Y siento mucho no poder acceder á los deseos de S. S., pero esto es realmente lo que puedo decir.

El Sr. Ochando: Pido la palabra.
El señor vicepresidente (López Muñoz): La tiene S. S.

El Sr. Ochando: Desde luego voy á dar gusto al señor ministro de Marina, porque voy á retirar la enmienda.

La indicación hecha por mí respecto al «Cristina» en 1893 en Manila es completamente exacta; pero recuerdo que el general Tudela me habló de que había una Real orden para que no se gastaran proyectiles de algunas piezas porque sin duda había pocos, en ejercicios. (El señor ministro de Marina: Sería accidentalmente)

Así sería, pero esas cosas no suelen pasar más que en España y yo quiero evitar la repetición de tales hechos. Allí estaba también el «Castilla», en el cual se hubo ejercicios de tiro, y de paso debo manifestar que yo soy un general que quiere bien á la Marina y que deseo para ella todo género de prosperidades. Esperando que se ocupará S. S. de mejorar en lo que pueda la situación de estas clases, retiro la enmienda.

El señor vicepresidente (López Muñoz): Queda retirada.

Abrese discusión sobre el artículo único del dictamen.

No habiendo ningún señor senador que pidiese la palabra en contra, sin debate fué aprobado.

El señor vicepresidente: Quedará sobre la mesa para su votación definitiva.

(Continuará.)

Concurso hipico

Con tiempo espléndido se verificó en la tarde de ayer en el Hipódromo la cuarta sesión del Concurso Internacional, organizado por la Real Sociedad Hípica Española.

El orden de las pruebas era: recorrido de campo, presentación de caballos civiles y «habits rouges».

Los obstáculos de la primera prueba eran doce, y para ella se habían inscrito 68 caballos, para la que había concedido S. M. la Reina Cristina un premio de 1.500 pesetas y 250 el Centro del Ejército y Armada. Estas cantidades se descomponieron en siete premios, y además cuatro lazos.

A las tres y cuarto, con escasa concurrencia, empezó la primera prueba.

A las cuatro, que corría el caballo inscrito con el número 17, fué aumentando el público, llenándose palcos y tribunas de una concurrencia numerosísima y distinguida.

A las cuatro y veinte se presentaron en la tribuna regia los infantes doña Luisa y D. Carlos, y más tarde, por el siguiente orden, la Reina Cristina, la infanta doña Isabel, el infante D. Alfonso, S. M. la Reina Victoria con el príncipe de Asturias, y los infantes doña María Teresa y D. Fernando.

El resultado de la calificación de la primera prueba fué el siguiente: Primer premio, al caballo «Danette», de D. Celedonio Febrel; el segundo, á «Mauro», de D. Antonio Turmo; tercero, á «Equis», de don Gonzalo Spencer; cuarto, á «Trouvév», de

D. Vicente Aguirre; quinto, «Herbario», de D. Antonio Jurado; sexto, «Boquerón», de D. Mauro Fernández, y séptimo, á «Dinástico», de D. Francisco Jaquetot. Los lazos fueron para «Guripa», «Influyente», «Forrajador» y «Desconsuelo» de los Sres. Somora, López Tello, Aparicio y Villena.

A las seis y media terminó la primera parte del programa, á cuya hora se marcharon las reinas Doña Victoria y María Cristina.

Verificóse después la presentación de caballos que tomaron parte en el Concurso civil, y los premios eran cuatro de 25 pesetas y diez de 10.

Primero, á «Jarewell» del marqués de Martorelle; segundo, á «Clearglén», del Duque de Pastrana; tercero, á «Jussy», del marqués de Martorell, cuarto, á «Battu», del duque de Andría.

A continuación se corrió la prueba de «Habitsrouges», para la que se habían inscrito 28 caballos que se disputaban ocho premios, importantes en junto 2.200 pesetas.

A las ocho se suspendió la prueba por falta de luz, que continuará á las cinco de la tarde de hoy.

No debo dejar cerrada esta reseña sin hacer mención de la ovación que el público tributó á los tres distinguidos caballeros portugueses, los Sres. Silverio Ramos, Casal Riveiro y Alto Mearin, que, sin hacer falta alguna, salvaron los obstáculos, empleando en el recorrido un minuto y quince segundos.

J. C. S.

Día político

Las huelgas.

Según ha manifestado esta mañana á los periodistas el Sr. Canalejas, la huelga de los carboneros de Bilbao ha empeorado, y la situación que se crea emplea á preocupar seriamente al Gobierno, no por el número de huelguistas, que son relativamente pocos, sino porque el paro de éstos obligará á paralizar las labores en las minas y otras industrias.

A pesar de haber ofrecido el Gobierno defender la libertad del trabajo, no se acerca nadie al muelle á efectuar la descarga.

Los demás conflictos obreros parecen más atenuados.

De la de los albañiles tiene el Gobierno buenas impresiones, creyéndose que se llegará muy pronto á un arreglo.

Para esta tarde.

Esta tarde acudirá el Sr. Canalejas á la Alta Cámara para contestar á la interpelación que el Sr. Sanz Escartín le ha de dirigir sobre la pornografía.

En el Congreso continuará el debate sobre las obras hidráulicas.

De Marruecos.

El jefe del Gobierno no tenía hoy de Marruecos nuevas noticias.

Respecto á la permanencia de los franceses en Fez, el Sr. Canalejas dice que, según sus noticias, durará pocos días, los necesarios para restablecer el orden en la capital del Imperio.

El Sr. Canalejas ha quitado importancia á la agresión al canoero «Alvaró de Bazán», manifestando su creencia de que no tendrá trascendencia, por tratarse de un hecho aislado.

Varias noticias.

S. M. el Rey ha decidido no asistir mañana á la fiesta de aviación, por no saberse la hora fija de la llegada de los aviladores.

El Consejo de ministros que había de celebrarse mañana en Palacio se ha aplazado hasta el viernes.

Esta mañana ha conferenciado con el Sr. Canalejas el ministro de Fomento.

El «raid,, París-Madrid

Esta noche pernoctan en Burgos los aviadores, y si no hay ninguna novedad podrá llegar alguno de nueve y media á diez de la mañana.

Hay mucha animación para presenciar la llegada, y es casi seguro que mañana habrá un enorme gentío en Getafe, que hará entusiastas ovaciones á esos intrépidos aviadores que han expuesto su vida en pro del progreso científico de la aviación.

Firma de hoy

Gobernación.—Real decreto aceptando la dimisión de vocal tesorera á la señora marquesa de Cubas y de vocal á doña Cecilia Urquijo de Gandarias, ambas de la Junta del Dispensario antituberculoso de María Cristina.

Idem id. id. las dimisiones de tesorera, vicesorera y vocal, respectivamente, á las señoras condesa de Torre-Arias, doña Pilar Landeche de Urquijo, marquesa de Laros, y doña Carolina Prato de Linares, del Dispensario Victoria Eugenia.

Idem id. nombrando tesorera, vicesorera y vocales, respectivamente, á la señora marquesa de la Viesca, marquesa de Perijaa, doña Luisa Fernández de Córdoba de Cobián y doña Esperanza Arellano de Ruiz Valarino, del Dispensario de María Cristina.

Idem id. nombrando vocales á las señoras condesa de Torre-Arias, doña Pilar Landeche de Urquijo, condesa de Garay y marquesa de Torrelaguna, del Dispensario Victoria Eugenia.

Para el Alcalde de Madrid

Los vecinos y conductores de carros que tienen la desgracia de vivir y trabajar en la calle del Pacífico nos ruegan encarecidamente que hagamos llegar al señor alcalde sus justas protestas por el estado incalificable de abandono en que el Municipio deja á aquella gran vía. Para cerciorarnos más, hemos ido personalmente por aquellos sitios, y aseguramos que lo que allí se ve constituye una gran vergüenza.

Noticias telegráficas del extranjero

Los conspiradores portugueses.

Lisboa, 23.

En el Norte de Portugal han sido detenidas varias personas de diferente clase social por hallarse complicadas en la agitación que contra el actual régimen se viene preparando.

Muchos detenidos han sido llevados á bordo del crucero «Adamastor», que está fondeado en la embocadura del río Minho.

Desgracia de la aviación.

Paris, 23.

Comunican de Strasburgo que el aviador Laemont se ha caído desde una altura de 70 metros, muriendo en el acto.

En San Petersburgo el aeronauta francés Silgiere, al efectuar un vuelo, tuvo la mala fortuna de tropezar en un poste telegráfico, cayendo á tierra.

Se produjo gravísimas heridas.

Alsacia y Lorena.

Berlin, 23.

El Reichstag ha aprobado el proyecto de ley de una constitución para Alsacia y Lorena.

TELEGRAMAS DE LA COSTA

El «Audaz».

Algeciras, 23.

De Melilla ha llegado el torpedero «Audaz», que trae á los alumnos de la Escuela de aplicación de Marina y á su director, D. Diego Carlier.

El «María Cristina».

Cádiz, 23.

Comunica por radiograma el capitán del «María Cristina» que el lunes á medio día se hallaba á 330 millas al Este del cabo Hatteras sin novedad á bordo.

El «Reina Regente».

Cádiz, 23.

El crucero «Reina Regente» ha realizado pruebas con buen resultado, regresando á la Carraca para seguir los preparativos de su próximo viaje á las fiestas de la coronación del Rey de Inglaterra.

Soldados licenciados.

Las Palmas, 23.

En el vapor «Reina Cristina» han embarcado los soldados peninsulares que han sido licenciados.

Marinos testeado.

Las Palmas, 23.

Los marinos del crucero «Princesa de Asturias» siguen siendo obsesivísimos.

Se han celebrado varios banquetes en su honor, algunas excursiones y un baile organizado por el Gabinete Literario.

Hoy salen los cruceros españoles á recorrer todas las islas, y luego regresarán á este puerto.

Escuela Naval.

Bilbao, 23.

La Prensa publica hoy un extenso informe del almirante Morgado, dirigido al ministro de Marina, que propone que la Escuela Naval se instale en la antigua fragata blindada «Victoria» y fondee en el puerto de Bilbao.

La cuestión de Marruecos

EN NUESTRAS PLAZAS

En ninguna de las dos comarcas en que nuestras tropas están establecidas ocurre la más mínima anomalía.

La importancia estratégica de la nueva posición es grandísima, porque bate los flancos del camino de Tetuán y puede considerarse inextinguible.

Se ve perfectamente desde la cima la ciudad de Tetuán, cuya distancia es solamente de 25 kilómetros.

Quedan en Monte Negrón los tiradores del Rif, habiéndose retirado los ingenieros á las Kudiás.

LOS FRANCESES EN FEZ

Es un hecho confirmado por las noticias oficiales que tiene el Gobierno de París.

Las tropas del general Moitier llegaron á la capital jerifiana y entraron allí sin disparar un tiro.

En Tánger no se habla de otra cosa. La colonia francesa exterioriza su entusiasmo con vivas dem. straciones de júbilo.

La salud y estado de ánimo de las tropas francesas son excelentes, á pesar de las penurias y fatigas que han sufrido.

El decano del Cuerpo diplomático en Tánger ha recibido un despacho del general Moitier, en que le participa todo lo sucedido.

EN CASABLANCA

Los preparativos que allí se hacen son numerosos é indican una acción próxima é importante.

No pasa un día sin que lleguen uno ó dos barcos con pertrechos de guerra y soldados, dirigiéndose éstos desde el muelle al campamento, prosiguiendo el viaje hasta Rabat.

Parece, por lo tanto, que la acción francesa no está terminada con salvar á los europeos de Fez.

cas; ya pueden desencadenarse las tempestades; aquí hay quien sabe atarlas corto. Amigos míos, se acabaron ya los naufragios.

Me ha salvado la máquina. Sí, Gilliatt, te casarás con ella.

—¿Con la máquina?—preguntó el señor Landoys.

—No, con la joven, y también con la máquina; con las dos. Vamos á tener otra Durande. En la isla habrá mucha circulación, mucho comercio, muchos cargamentos de carneros y de bueyes. No ciliaré Saint-Sampson por Londres. Gilliatt el maligno será el autor de nuestra riqueza futura.

Pero aquí hay luises de oro. Mess Lethierry acababa de fijarse en que había algunas monedas de oro en la tabaquera que estaba encima de los billetes de Banco.

La tomó, la vació en la palma de la mano y dejó en la mesa el puñado de guineas.

—Para los pobres, señor Landoys, entregad de mi parte esta friolera al condes-

table de Saint-Sampson. Ya leísteis la carta de Rantaine que os enseñé el otro día; pues bien, ya están en mi poder los banknotes. ¿Recordáis la tempestad del otro día? Pues mientras llovía á cántaros y el cielo disparaba cañonazos, Gilliatt estaba en el escollo de los Douvres y descolgaba la máquina del buque naufragado, como yo descuelgo mi reloj.

Gracias á él, vuelvo á ser algo. Señores, la galeota del tío Lethierry vuelve al servicio. Nosotros somos los lobos del mar, pero él es el león. ¡Viva Gilliatt! No sé cómo lo ha conseguido; pero, de todos modos, no le puedo negar la mano de Deruchette; se casará con ella.

Hacia algunos instantes que la ahijada de Lethierry había entrado en la sala sin hablar y sin hacer el menor ruido. Estaba sentada en una silla detrás de su padre adoptivo, que no la vio entrar y que permanecía en pie, locuaz, alegre, gesticulando y hablando muy alto.

Poco después hubo en la sala otra aparición muda.

Un hombre vestido de negro, con cor-

prometiste que te casarías con él, y ha llegado la hora de que le cumplas la palabra; te casarás y tendrás chiquillos, yo seré abuelo, y tú te vanagloriarás de ser la mujer de un gallardo mozo, que trabaja, que es útil, que es sorprendente, que vale más que ciento, que salva las invenciones de los demás; y no serás esposa, como las ricachas necias de este país, de un soldado ó de un cura, esto es, del hombre que mata ó del hombre que miente. ¿Qué haces en ese rincón, Gilliatt? No te vemos. ¡Dulce! ¡Gracia! Alumbrad, alumbrad á mi yerno.

Te desposo con Gilliatt, que es un buen muchacho, un gran marinero; y ni yo tendré otro yerno ni tú tendrás otro marido.

Doy á Dios mi palabra de honor. ¡Ah! ¿Estáis ahí, señor cura? Pues casaréis á este par de jóvenes.

Mess Lethierry acababa de apercibirse de que estaba allí el reverendo Ebenecer. Dulce y Gracia, obedeciendo á su señor, dejaron encima de la mesa dos bujías, que alumbraban á Gilliatt desde la

TELEGRAMA OFICIAL

Capitán general de Melilla participa que á la altura del río Buszadan fué tiroteado por los moros un bote del cañonero «Don Alvaro de Bazán»...

Información de Marina

Movimiento de barcos.

Salieron: De Pasajes, el «Mac-Mahón». De Ceuta, el «Vasco». De Las Palmas para Fuerteventura, el «Princesa» y «Rio de la Plata».

Reales decretos.

Cesando de general jefe de la segunda sección del Estado Mayor Central el capitán de navío de primera D. Adriano Sánchez Lobatón.

Ascensos.

Ascendiendo al empleo inmediato al capitán de fragata D. Ricardo Fernández, al teniente de navío D. José Rivera, teniente de navío D. Manuel Somoza y alférez de navío D. Juan Sandalio Sánchez Ferragut.

Los teatros

Princesa.

Del notable autor dramático Giannino Antonio Traversi es el drama que con el título de «El cardenal», un melodrama no muy interesante y sí muy recargado de tintas sombrías...

Ultimos telegramas

DE BARCELONA

Lo de la pornografía.—Multas impuestas.—Telegrama de pésame.—Llegada de Ossorio y Gallardo.—Fiesta Socialista.—¿Viene el Rey?

En Igualada y en Tarrasa continúan las huelgas en el mismo estado. La Guardia civil ha sido allí reconcentrada en prevención de algún nuevo conflicto.

El marqués de Mariano ha telegrafiado al presidente de la República francesa y al alcalde de París dándole el pésame por las desgracias ocurridas...

Ha llegado esta mañana el ex gobernador maurista Sr. Ossorio, hospedándose en el Hotel Colón.

Colisión entre mineros.

De La Carolina se reciben noticias dando cuenta de una grave colisión acaecida entre dos bandos de mineros en el camino llamado El Guindo.

Salieron á relucir los inevitables pistolas y puñales, resultando del encuentro dos heridos y varios contusos.

Han sido detenidos por la benemérita dos obreros llamados Francisco Navarro y Rafael Santa Cruz, verdaderos instigadores de la reyerta.

Pueblo amotinado.

En Gallur se ha amotinado el vecindario por el colro de las cédulas personales con recargo.

El pasado día 22 fué detenido el vecino Pascual Villaveja cuando el agente ejecutivo fué á embargar su casa.

Formáronse entonces grupos que pidieron y consiguieron la libertad del detenido.

Inmediatamente organizó una manifestación que llegó hasta la Casa Consistorial, pidiéndose la destitución del secretario del Ayuntamiento y que se recabara del delegado de Hacienda la supresión del cobro.

Hay los ánimos se hallan también muy excitados, y en previsión el gobernador ha dispuesto el envío de fuerzas de la Guardia civil.

Aristócrata herido.

A última hora de la tarde de ayer, hallándose examinando un revólver el joven don Estanislao D'Angelo, hijo del diputado del mismo nombre, tuvo la desgracia que se le disparara, causándose una gravísima herida en la región frontal.

Su estado es desesperado, opinando los médicos que no sobrevivirá.

El proyecto de Consumos.

Con motivo del discurso pronunciado por el ex ministro conservador Sr. Besada sobre el proyecto de abolición de los Consumos, en una de sus muchas citas dijo que el Ayuntamiento de esta ciudad, desde que había suprimido los Consumos, no atendía á sus obligaciones...

El Sr. Salillas en pocas palabras explicó la génesis de esta enmienda, que obedece á un sistema y que es por completo ajena á toda gestión particular.

El Sr. Zulueta pide que se vea el modo de evitar las dificultades que existen en la frontera francesa para la entrada en esa nación de nuestros vinos.

Los Sres. Mayner y García Berlangas se adheren á este deseo.

El señor ministro de Fomento ofrece transmitir ese ruego al ministro de Estado para poner remedio á esto.

El Sr. Díaz Cordobés formula un ruego relativo á la concesión de gasolina para la extinción de la langosta.

El señor ministro de Fomento ofrece traer los datos que pide el orador.

El Sr. Pi y Arsuaga hace algunas peticiones al ministro de Gracia y Justicia acerca de la situación de quincenarios, y otras de índole semejante.

Los Sres Sanjurjo, Igual y Torres formulan ruegos de interés local.

Los ministros de Fomento y Gracia y Justicia contestan á dichos señores, y sin otros asuntos se entra en el

Las Cortes

SENADO

Sesión del día 24 de Mayo.

Preside el Sr. Montero Rios, y abre la sesión á las tres y cuarenta.

En el banco azul, el presidente del Consejo y el ministro de Marina.

Sé lee y aprueba el acta.

Ruegos y preguntas.

El barón del Castillo de Chirel se ocupa de la campaña de amenazas que al Senado hacen algunos periódicos con motivo de la venida discusión en esta Cámara del proyecto de Consumos.

Pregunta al Sr. Canalejas si está dispuesto á llamar la atención del fiscal de S. M. para que haga cumplir el art. 174 del Código, en el que se establece el modo de proceder á los que de alguna manera atacan á los senadores y diputados.

El presidente del Consejo declara que él no ha encontrado en los periódicos la clase de campaña á que alude el barón del Castillo de Chirel.

Hace notar que esa campaña en los periódicos ingleses y franceses es más dura é insistente.

Termina haciendo notar la distinción que debe hacerse entre la Prensa que él llama de matonismo y la de las manifestaciones de los criterios políticos.

Rectifica el barón del Castillo de Chirel, afirmando que ha oído decir por ahí que el señor Canalejas habla dicho que iría á la reforma del Senado si en él fracasaba el proyecto de Consumos.

El presidente del Consejo negó rotundamente haber dicho á nadie ni directa ni indirectamente semejante cosa.

El Sr. Sanz Escartin explica su anunciada interpelación acerca del desarrollo de la obscuridad.

Con gran número de fotografías, folletos y prospectos prueba el orador la inmoralidad que reina hoy día, exteriorizada de un modo más incitante en algunos teatros y cines, donde no se distingue ya el arte de la moral.

Llama la atención de la influencia que tiene esto en Melilla, donde estamos llamados á desempeñar una acción civilizadora.

CONGRESO

A las tres y media de la tarde abre la sesión el conde de Romanones, con unos veinte diputados en los escaños y dos docenas de curules en las tribunas.

En el banco azul, el Sr. Barroso. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Ruegos y preguntas.

El Sr. Armiñán declara que ha hecho todas las gestiones necesarias para adquirir la certeza de los hechos denunciados por un diario republicano de la noche, y la cual se refiere á los ayudantes del Cuerpo de Obras públicas, y en cuyo artículo se declara que algún diputado ha obtenido por sus gestiones en favor de dicho Cuerpo remuneración metálica.

El Sr. Soriano declara que por su parte no tiene noticias del abuso, y así lo declara, adhiriéndose á las palabras del Sr. Armiñán.

El Sr. Silvela (D. Luis) declara á su vez también que él tiene las mismas noticias que el Sr. Armiñán, y el mismo tiempo invita á toda la Prensa española á que siempre cuando haya lugar á hacer alguna denuncia grave lo haga claramente y sin insidias, pues de otro modo el honor de los diputados está todos los días á merced de cualquier calumniador que trate de perjudicar á alguno.

El Sr. Nougues interviene en este incidente para dar lectura de la enmienda que algunos diputados se proponían presentar en sentido de suprimir la consignación que figura en el capítulo 8.º, art. 3.º, referente á dichos ayudantes de Obras públicas.

Rechaza las insidias que en dicho artículo se contienen y refiere lo ocurrido con esta gestión, protestando de que tan fácilmente se ceba la calumnia en diputados pbrres que, en cumplimiento de deberes políticos, piden lo que creen conveniente.

El Sr. Salillas en pocas palabras explicó la génesis de esta enmienda, que obedece á un sistema y que es por completo ajena á toda gestión particular.

El Sr. Zulueta pide que se vea el modo de evitar las dificultades que existen en la frontera francesa para la entrada en esa nación de nuestros vinos.

Los Sres. Mayner y García Berlangas se adheren á este deseo.

El señor ministro de Fomento ofrece transmitir ese ruego al ministro de Estado para poner remedio á esto.

El Sr. Díaz Cordobés formula un ruego relativo á la concesión de gasolina para la extinción de la langosta.

El señor ministro de Fomento ofrece traer los datos que pide el orador.

El Sr. Pi y Arsuaga hace algunas peticiones al ministro de Gracia y Justicia acerca de la situación de quincenarios, y otras de índole semejante.

Los Sres Sanjurjo, Igual y Torres formulan ruegos de interés local.

Los ministros de Fomento y Gracia y Justicia contestan á dichos señores, y sin otros asuntos se entra en el

ORDEN DEL DÍA

Se lee el dictamen de la Comisión mixta referente á la supresión del plan general de carreteras.

Se procede á elegir vicepresidente primero del Congreso en la vacante del Sr. Ruiz Jiménez.

Resulta elegido el Sr. Aura Boronat por 123 votos.

Seguidamente se eligen los vicepresidentes restantes, y resulta: 2.º, D. Martín Rosales, por 123 votos, y 3.º, marqués de Cortina, por 122 votos.

Se reanuda el debate acerca del proyecto de ley relativo á obras hidráulicas.

El Sr. Zulueta defiende una enmienda al art 13.

Agua de Borines

Sin rival para mesa, estómago, intestinos, diabetes y vías urinarias y respiratorias, universalmente reconocida como la mejor, por la ciencia y los enfermos.—De venta en todas partes. Depósitos: Capellanes, 10 y Alcalá, 7.—Pedidos é informes, Fomento, 1 duplicado.

Información de Guerra

Comisión de reforma del Código.

Para auxiliar en sus trabajos á la Comisión de reforma del Código de Justicia Militar, han sido designados el auditor de división D. Ramón Méndez Alanís, que será vicesecretario de la precitada Comisión; los tenientes auditores Sres. Martínez de la Vega, Ruiz de la Fuente y Ochoa, y los licenciados en Derecho y capitanes de Infantería y Caballería, respectivamente, D. Francisco Montejo y D. Ricardo Ruiz y Benítez de Lugo.

Destinos en Artillería.

Coroneles: Moltó al Parque de Zaragoza y Sa'amaña á la segunda sección de la Escuela de tiro.

Capitanes: Balbás al regimiento mixto de Melilla, Ariz á excedente en la primera región y Nevots y Sanz á la Comandancia de Cartagena.

Primeros tenientes: Delmás y Pastor al noveno montado, Estrada y Carreras Presas á la Comandancia de Barcelona, Aguil r y Garrido á la de Melilla y Hernández Francés (D. Rafael) al regimiento mixto de Melilla.

Visitas al ministro.

Hoy han visitado al general Luque los generales Suárez Valdés, Sousa, Diaz Ordóñez y el gobernador militar de Cádiz, general Sarraño.

Fallecimiento.

Ha fallecido en Barcelona el comandante de Artillería D. Francisco Ribot y Climent.

Clasificación.

Ha sido declarado apto para el ascenso el primer teniente de Infantería D. Julián Aguirrezábal.

Residencia.

Se autoriza á los intendentes de división en situación de reserva D. Emilio Martín González y D. Domingo Ortiz de Pinedo para que fijen su residencia en esta corte.

Destino.

Ha sido destinado al ministerio de la Guerra el subintendente D. Narciso Amorós y Vázquez.

General fallecido.

Ha fallecido en Teruel el general de brigada D. Amable Pérez Roset.

Firma de S. M.

Disponiendo que el intendente de división D. Emilio Martín González cese en el cargo de intendente militar de la tercera región y pase á situación de reserva, á solicitud propia.

Disponiendo que el intendente de división D. Domingo Ortiz de Pinedo pase á situación de reserva por haberlo solicitado.

Promoviendo al empleo de intendente de división al subintendente militar D. Gerardo Aguado y Ruiz.

Idem al de idem al subintendente militar D. Joaquín Soto y Bobadilla.

Nombrando jefe de la segunda sección de la Inspección general de las Comisiones liquidadoras del Ejército al intendente de división D. Gerardo Aguado y Ruiz.

Idem intendente militar de la tercera región al intendente de división D. Joaquín Soto y Bobadilla.

Idem general de la división de Melilla al general de división D. Salvador Diaz Ordóñez, actual gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia.

Idem general de la duodécima división (Victoria) al general de división D. Pedro del Real, que actualmente manda la división de Melilla.

Idem gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia al general de división D. Francisco Aguilera, que actualmente manda la duodécima división (Victoria).

Confiriendo á los coroneles de Infantería D. Luis de Hita, D. Luis Capdevila y don Francisco López Olivera el mando del regimiento Luchana, zona de Mataró y zona de Zaragoza, respectivamente.

Nombrando para el cargo de director de la segunda sección de la Escuela Central de Tiro del Ejército al coronel de Artillería D. Luis Salamanca y Márquez.

UN INCENDIO

Anoche hubo un fuego en la parte de la casa núm. 7 del Paseo de Recoletos que linda con el Ministerio de la Guerra; lo advirtieron los sargentos de las Secciones de Ordenanzas é inmediatamente subieron al último piso de la casa, procediendo á la extinción del incendio y salvando las obras de arte que había en el estudio del pintor Sr. Domínguez.

Dichos sargentos, Dasiderio Portolés, Santiago Pérez Torres, el maestro de taller Horche y el soldado Miguel Pérez Gómez, que se distinguieron, fueron felicitados por el coronel marqués de Prado Alegre.

Por no pecar de indiscretos no citamos nombres de aristócratas linajudos que consumen constantemente Agua de Colonia Orive. Tal distinción es su mayor elogio.

BOLSA DE MADRID

(COTIZACIÓN OFICIAL COMPARADA)

Table with columns: VALORES PUBLICOS, DIA 22, DIA 23. Includes sections for 4 por 100 perpetuo interior, Al contado, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Bancos y Sociedades, and Otros valores.

ESPECTACULOS

Para el día 25.

PRINCESA.—No hay función. COMEDIA.—(Compañía italiana de ópereta). (Beneficio de la primera triple señorita Ida Zoada). A las 9 1/2, Sogno d'un valtzler.—Sognare é morire (romanza). A las 4 1/2, (precios populares).—The Geisha. APOLLO.—A las 9, Barbarroja.—El chico del cafetín.—Sangre y arena. A las 4 1/2, La patria chica.—El chico del cafetín.—Sangre y arena. COMICO.—A las 6 1/2, Los viajes de Gulliver (doble). A las 10, Gente menuda (doble). A las 4 (doble), Los viajes de Gulliver. ESLAVA.—A las 9, La corte de Farafón.—La niña de las muñecas (doble). A las 3 1/2, Molinos de viento.—La corte de Farafón.—El Conde de Luxemburgo (doble). GRAN TEATRO.—A las 4, El país de las hadas.—La niña de los besos.—(Doble), Tierra del Sol, Costa Azul. A las 9 1/4, El poeta de la vida.—(Doble), La niña de los besos. Tierra del Sol. PARISH.—A las 9 1/4 de la noche, el extraordinario Harry de Coc. ¿Barnul? El trío ginecástico cómico Adros. Las Fuentes luminosas, la troupe Elliotts Savonas, los clowns Morris y Vicent, y toda la nueva compañía de circo que dirige William Parish. Sexta función de gran gala A las 4 1/2, gran matinée. LA GRAN VIA (Plaza del Callao).—A las 9 1/2, El primer espada.—El burlador de Plutón. San Juan de Luz.—El primer espada. MARTIN.—A las 4 1/2, Sobre todas las cosas.—Los dos rivales.—El alma del pueblo.—De regia estirpe.—Sobre todas las cosas. A las 10 3/4 (doble), El alma del pueblo. De regia estirpe. NOVEDADES.—A las 4, Juanita la divorciada.—Bazar español.—La patria chica.—Juanita la divorciada.—Dolorettes.—Bazar español.—Juanita la divorciada. LATINA.—A las 4, El amo de la calle.—Cigantes y cabezudos.—La costa azul.—El mal de amores.—Sangre moza.—Piel de oso.—La costa azul. COLISEO IMPERIAL (Concepción Jerónima, 16).—A las 4 y 8 1/2.—Sesiones de películas.—A las 4, Bronquitis aguda.—Pagar los vidrios (doble).—El regimiento de Lupión (especial).—(Los primos.—Sherlock Holmes (especial). De 12 á 1, matinee con regalos. PRINCIPE ALFONSO.—De 7 1/2 á 8 1/2, gran matinée infantil con regalo para los niños.—Cinematógrafo. Emocionantes películas de Gaona y Fuentes en las corridas de Febrero en Méjico. Gran éxito de los dialoguistas infantiles Mari-Luis.—Éxito extraordinario de la genial artista Amalia Molina. A las 10, emocionantes películas de Gaona y Fuentes y gran éxito de los Fritz-Algabe. De 11 á 12 1/2, cinematógrafo, la Santiagueta, Ruiz-Paris, Fritz-Algabe, los Criolillos y Amalia Molina. IMPRENTA (EL PORVENIR) Martínez de Velasco y Compañía. Pizarro, 15, Madrid.

